

生活
百味

聋哑司机



张超

叫了一辆网约车，上车后主动和司机打招呼，司机没理我，仔细一看靠背上的说明，才知司机是名聋哑人。因为好奇，对车况多看了几眼。车内非常整洁，网兜里放着空气净化器，几个地方还贴着温馨提示，让人觉得很安全和舒服。

车行途中，可能因为听不到导航的声音，他走绕了路，但我没有纠正他，能让他多挣一些钱也好的。

到了目的地，他转过头来向我点了点头，我向他竖起了大拇指。他戴着口罩，我没看清他的脸，但我知道他应该是个英俊潇洒的小伙子。

车费是平台自动扣的，比原定线路多了好几块钱。因为深受触动，我又通过App给他发了一个红包。

生活不易，唯有自强不息；生活不易，愿时光温柔以待。

外卖小哥的补偿



仙草

儿子今天回北京，中午点了外卖赶回家，半路外卖小哥打电话给我，说菜泼掉了，他愿意赔偿，我说不必了。

很小的事情，却不小心感动了外卖小哥，他另外点了水果送来，我也被感动到了。所以，还是要温柔对待这个世界，不管对方是什么身份、什么职业，都是有血有肉、有情有义的人。



Ruby



五一假期，回通看妈妈。陪妈妈去菜场，我买了一袋红樱桃、一袋绿豌豆。告诉她，丰子恺画过一幅画《樱桃豌豆》，对应的节气是立夏。旧时江南民间，立夏有迎夏尝新的传统。此时，豌豆初熟，樱桃渐红，正是初夏时节的时令美食。

回家后，我给樱桃豌豆们拍了好几张照片。然后洗净樱桃、煮好豌豆，去百度里搜出《樱桃豌豆》给妈妈看。真清新啊，草草春风又一年。

又讲了一则关于红樱桃的趣闻给妈妈听。丰子恺当年在缘缘堂故居的花坛里，栽种了两棵树，一棵芭蕉，一棵樱桃。但樱桃树老不结

红樱桃，绿豌豆



丰子恺的《樱桃豌豆》

果，于是丰老跑去市场买回一些红樱桃，将它们挂在树上，不知情的外人还以为树结出了果子呢。我问妈妈：你说，丰子恺调不调皮？

又告诉她，立夏时节为什么要吃绿豌豆，传说是因为古人普遍患有眼疾，为了

消除眼疾，人们便以吃豌豆来祈祷眼睛像新鲜豌豆那样清澈，无病无灾。

像豌豆那样清澈，我喜欢这样的说法。

红樱桃、绿豌豆，我和妈妈在清澈的舌尖之吻里迎接美美的夏天。

乐活人生

搭配



昆仑拾雪

我不喜欢黄酒，但喜欢这个黄酒瓶的造型，敦厚笨拙朴素，亦有点深沉。邻家老大哥喜欢养花更喜欢黄酒，我把黄酒送给他喝，他喝完把酒瓶还给我插花。

蔷薇有点野性的锋芒，与这个冷色调的黑釉瓶气质很搭，于是自然的东西在同一个道场里同频共振，日月星辰休戚与共，伴随我的日常，有了切身介入植物生长后焕发的精神光华。



蛋网



闲云野鹤

快要立夏了，心灵手巧的古稀老妹带着线和钩针上门，谈笑间为我钩了一个蛋网。

把一个鸭蛋放进去，立刻，一个可爱的金鱼形状呈现眼前：硕大的尾鳍似在划动，眼睛凸起，小嘴微开，煞是可爱。

我儿时也学做过蛋网，把爬儿竟反过来，用棉线绷在两只竟脚上编织，虽属粗制滥造，但立夏日挂在胸口，心中得意洋洋。

当年，要是有如此精美的蛋网，会羡慕周围多少小伙伴。



责任的延续

期过了，儿子又奔赴工作岗位。五一节到了，儿子回家心切，明知路上堵车，可还是驱车返家。“爷爷和您给我树立了榜样，责任在我心中啊。”儿子和我调侃道。说着，他又忙着从车上拎下大包小包的婴儿用品。看着儿子疲惫的身影，我想起母亲在世时讲过的一个故事。

70年前，我的哥哥降生，也在上海工作的父亲获悉后激动万分，立即赶到

旧货商店，买了一只既可供婴儿洗澡又可当摇篮的大木盆，准备带回家。那时回通唯一的交通工具是船，父亲咬着牙背着大木盆，从单位步行30公里来到十六铺码头，乘了一夜的船到了青龙港。上岸后，他又背起木盆，步行40多公里往家赶。深夜时分，跨进家门的父亲累得差点倒下……从此，这个故事在我家代代相传，责任也随之一代代延续。

做饭糊弄学

剩饭，做成第二天不会重样的三餐；冰箱里搜罗一番，有啥放啥；不用盛盘，连锅端起来吃个精光；切菜不用刀，用手撕吧撕吧，洗干净了直接扔锅里。做出来的饭菜没有看相，反正自己不嫌，好吃就行。下班回到家，精疲力竭的，怎么方便、省事怎么来。

看似糊弄，其实也是认

真的。自己动手，干净卫生，吃着放心；按自己的喜好，荤素搭配，营养均衡；不时来点小创意，蛮有成就感的。“美食”的定义因人而异，饥肠辘辘时，自己糊弄出来的饭菜就是天下第一美味。

糊弄不是摆烂，可以是生活的乐趣，是劳动的光荣，是一种积极的人生态度。



海陵

看到网上火爆的“做饭糊弄学”，我一下子就乐了。因为，一人吃饱全家不饿的我，不一直都是做饭糊弄学的实践者吗？

把前一天电饭煲里的



本版投稿方式：

邮箱jhwbpqy@163.com或扫二维码(左图)。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”，同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用，稿费从优。